



SVOBODNĚ JIŽ NEBUDE BEZ PROTIPOŽÁRNÍ OCHRANY

Po delším usilovném jednání z minulých let uznala rada ONV v Trutnově nutnost protipožární ochrany ve Svobodném a povolila na stavbu vodní nádrže částku Kčs 9.000 Kčs.

Svobodněští občané děkují za tuto pomoc jak ONV, tak i za podporu VO KSČ, MNV a velitelství požárníků v Libňatově.

Uvedená částka byla povolena na základě námi předložené dokumentace, podle níž bude vybudován vodojem, čímž bude zajištěna stálá zásoba vody i k účelům protipožární ochrany.

Před zahájením práce budou znovu svoláni zástupci MNV, představenstvo JZD a svobodněští občané, aby ve společném pohovoru mohli uplatnit své další názory a návrhy.

J. Záruba

000

#### NEJEDNOSTATKY V NAŠEM DRUŽSTVU

Letošní podzimní práce vzhledem k velmi nepříznivému počasí se podstatně opoždily a pokud je možno mluvit o jejich kvalitě, ať se jedná o sušení ořev, uskladnění kukuřičné siláže a hlavně o setí ozimů, pak byly provedeny většinou velmi špatně. Bude to mít jistě vliv i na výsledky hospodaření v příštím roce.

Při hodnocení výsledků hospodaření našeho družstva za třetí čtvrtletí, kterého se zúčastnili mimo představenstva JZD i rada MNV, zástupci VO KSČ, ČSM, patronátního závodu, členka OV VŽ s. Jebouskové a poslaníky MNV s. Zrzavá, byly jednotlivé nedostatky zvlášť důkladně projednávány a hledány cesty k jejich odstranění. Všeobecně bylo konstatováno, že nelze všechny příčiny opožděných a špatně provedených prací odvodňovat jenom nepříznivým počasím, ale že je nutno hledat i v nedostatečné organizaci práce. Není dostatečně využívána ani pracovní schopnost všech družstevnic a družstevníků, ale ani konských potahů a nejméně je využívána mechanizace. V příštím roce dojde k přeorganizování dosavadního systému řízení práce a dojde i k přepracování systému odměňování. Tyto otázky bude řešit i V. sjezd JZD, který se bude konat v únoru příštího roku. V příštím roce dojde i k důslednějším dodržování stanov a pracovního řádu JZD. Plnění těchto závazných opatření bude kontrolovat nejen revizační komise JZD, ale podle usnesení strany a vlády o dalším rozšíření odpovědnosti MNV i rada MNV.

XXI. 21

Představenstvo JZD vypracuje přehled hlavních nedostatků s návrhy na jejich odstranění a předá radě MNV, která v úzké spolupráci s VO KSC zajistí nápravu.

Poněvadž mimo organizaci práce, která nemá v našem družstvu, jako ostatně i v jiných, dosud velkovýrobní formy, jsou nedostatky i v nepochopení některých družstevníků a družstevníků pomocí družstva v té době, kdy toho nejvíce potřebuje. Je nutno si uvědomit, že nestačí odpracovat jen ten nejnižší odhlasovaný počet pracovních jednotek, jak jsme v minulém číslu VN uváděli, neboť když by každý odpracoval jen minimum pracovních jednotek /muži 200 PJ, ženy 150 PJ a muži a ženy starší 60ti let 100 PJ/, byly by veškeré práce v našem družstvu zajištěny pouze na 43 %. Je tedy nutné, aby každý odhlasované minimum překročil. V prvních letech, pokud mechanizace není schopná nahradit ve větší míře manuální práce a pokud družstvo nezíská družstevníky bez zemědělské půdy, je nutno, aby se každý snažil odpracovat tolik pracovních jednotek, kolik připadá na jeho zemědělskou půdu, s kterou vystoupil do družstva.

Provedeme-li rozbor tímto způsobem, zjistíme, že na každý se k této morální povinnosti hlásí a že je dosti těch, kteří si shání práci jinde, aniž by pomáhali družstvu zajišťovat výrobu. Je pravda, že podle tohoto hlediska nelze hodnotit všechny a že tak nelze postupovat stále. Pokud se ale nenajdou takové družstevníky a družstevníci, kteří by byli ochotni odpracovat více než jin ukládá jednak odhlasované minimum a než by připadalo na jejich předanou výměru zemědělské půdy, a pokud nám většinu manuálních prací nahradí mechanizace, bude nutno k tomuto hledisku při hodnocení přihlížeti.

Při porovnání celkových počtů odpracovaných pracovních jednotek s předanou zemědělskou půdou u jednotlivých družstevních rodin za letošní 3. čtvrtletí zjistujeme, že většina tento úkol plní, a to nejen v případech drobných zemědělců, ale i rolníků. Jsou ale takové družstevní rodiny, kde se k této povinnosti staví cizí, ačkoliv dříve svoja hospodářství obdělávali velmi dobře. Ukážeme Vám na příkladech tyto nedostatky.

Poněvadž naše družstvo na celkovou výměru zemědělské půdy 310 ha spotřebuje za rok cca 31.000 prac. jednotek /včetně stavební čaty a funkčních odměn/, připadá u nás na každý ha zem. půdy cca 100 pracovních jednotek. Propočítáme-li podle tohoto průběhu potřebný počet PJ na jednotlivé předané výměry, pak zjistujeme, že u rodin bývalých rolníků nesplní tento úkol v šesti případech, z nichž největší menko je v č.p. 46 - 1090 PJ, v č.p. 8 - 876 PJ, v č.p. 52 - 647 PJ a v č.p. 83 - 436 PJ. U bývalých drobných zemědělců nesplní tuto povinnost ve čtyřech případech a nejvíce chybí v č.p. 31 - 246 PJ. U bývalých kovozezemělců nesplní tuto povinnost v sedmi případech a nejvíce chybí v č.p. 64 - 230 PJ a v č.p. 82 - 205 PJ. Je zajímavé, že ty družstevní rodiny, jejichž členové pracují v transportě, plní tento úkol k 30. září pouze na 46 %. Za povšimnutí stojí, že v č.p. 133 na 2,59 ha předané zemědělské půdy nebyla letos odpracována ani jedna pracovní jednotka.

A kdo za tyto rodiny překračoval nejvíce svoje povinnosti?

Jednak to bylo nahrazeno brigádní našeho patronátního závodu, který nejen že pomoc nikdy neodmítl, ale kde i po stránce kvality práce je nutno patroně příkladně pochválit. Dále to byla místní skupina ČM, která se za vedení jejího předsedy s. Kosinky ukázala jako nejagilnější složka v naší obci. Menší pomoc byla taktéž od místních občanů, kde v mnohých případech nepomohli ani ti, kteří by měli být v pomoci družstvu v prvních řadách. A konečně to byla řada družstevních rodin, kde odpracovali jejich členové celkem více PJ, než by připadalo na jejich bývalou výměru zemědělské půdy, s kterou přešly do družstva. U rodin bývalých rolníků je to především Oldřich Falta, kde již k 1.10. mají tuto povinnost překročenu o 250 PJ, u rodin drobných zemědělců je to Karol Záruba, předseda JZD - o 375 PJ a Bohumil Tomek - o 250 PJ. U kovozezemělců je to Květa Hubáčková - o 260 PJ a Lidmila Havlová - o 247 PJ.

Na toto porovnání byly v členské schůzi JZD různé názory, ale skutečnost je taková, že dnes je ještě nutná povinnost od každého člena družstva vyžadovat. A že je možno všude tento úkol splnit ukazuje mnoho případů.

velké výměry zem. půdy, kde potřeby počet PJ lahce do konce roku odpracují a to někde i tam, kde v družstvu pracují pouze dva. Tak třeba Oldřich Jiránek na předanou výměru zem. půdy 11,73 ha má již k 1.10. odpracováno se svojí manželkou 1.086 PJ, Josef Kašpar na 9,97 ha zem. půdy má se svojí manželkou odpracováno již 872 PJ, Vítová Věnceslava na výměru 8,53 ha má se svým synem odpracováno již 727 PJ. Pochopitelně, že se musili o práci po celý rok více zajímat, než třeba Josef Berger, který neodpracoval v rostlinné výrobě dosud ani 100 PJ.

Bude nutno, aby se rada MNV spolu s VO KSČ při projednávání předsezdávové zprávy kampaně těmito nedostatky vážně a nekompromisně zabývala

Josef Havel  
předseda revizní komise JZD

ooo

### PLNĚNÍ ZÁVAZKŮ V NAŠÍ OBCE

V zájmu rozkvětu naší obce se naši občané zavázali odpracovat během letošního roku

na zvelebení obce	1.440 hodin
na pomoc zemědělství	1.105 hodin
na jiných akcích	1.900 hodin
Celkem	<u>4.445 hodin</u>
Dosud bylo odpracováno:	
na zvelebení obce	1.159 hodin
na pomoc zemědělství	981 hodin
na jiných akcích	3.082 hodin
Celkem	<u>5.212 hodin</u>

Tyto hodiny jsou jen ty, které má podchyceny MNV. Je však hodně brigádnických hodin, které dosud podchyceny nejsou. Je na každém občanu, který jde na MNV, aby se sám přesvědčil, kolik má zaznamenaných odpracovaných hodin.

V současné době nás čeká ještě hodně práce, kterou jsme si jako úkol dali na začátku letošního roku. Je to promítací kabina, zbourání kolny u č.p. 40, vodní nádrž u cihelny. Žádáme všechny občany, aby si ve volné chvíli odpracovali svůj závazek. Brigády budou organizovány každý den odpoledne sraz na dětském hřišti.

Naše heslo - splnit závazek do poslední hodiny.

Nývlt

ooo

### Z HISTORIE NAŠÍ OBCE

Stavba sochy u přítytka č. 23.

Mnichováženský pane rychtáři!

Divné mi to jest, že se ke mně ani nehlásej. Očekával jsem o trhu před sv. Bartolomějem, že někde přijdu. Protož jin vědět dávdu, jestli je jin nožné tu figuru odvézt, hotové sice docela není, protože bych prosil, jestli by se nehla někde složit, kde bych to dokonati nohl.

Štafírovat bych musel beztoho až na jaře, proto bych však přeco rád hotové aspoň postavení viděl. Příšli by též se mnou 2 nebo 3 kameníci, ten podstanent dělat, konečně ale když by mně figuru někde složit nohli, kde bych ji pracovat nohl a kde by třeba přes záru nohla ostet stát, skutečně by mně to bylo milé, protože v té práci jsem teď zamýšlenoj a v jaře se dlouho ven nechce.

Velobnému pánu nechám ponížené ruce líbat a když jsem šel z Kostolca skrz Skalici, právě když slavili slavnost jirínck, koukal jsem, nepohl jsem však ani velobného pána spatřit, abych jeho byl poprosil o ton zprávu

TXL 21

jim dát, ač jsem se hned jak jsem domů přišel rozetonal.

Josef Richter.

7 Hoříčkách dne 8. října 1840.

Akord na kamenickou práci sochy blahoslavené Panny Marie v obci Libňatovské z odkázané majetnosti po Antonínu Zárubovi, který se stal mezi Františkem Rozníčkem jakožto zplnomocněným té masy z jedné a mistrem kamenickým Martinem Matoušem z Úpice ze strany druhé v Libňatově 2. července 1838.

Nadřčenovaný kamenický mistr se zavázal všechnu kamenickou práci pod nadřčenou sochu vyhotoviti a k tomu potřebné kranle, když i s položením seopatřit za dobře z obou stran umluvenou částku peněžitou 35 zl. 29 krejcarů císařské měny.

ooo

#### KDO OKRÁDÁ DRUŽSTVO

V poslední době se v naší obci rozšířilo okrádání našeho družstva a tedy i okrádání všech družstevnic a družstevníků. Tak ku příkladu z větších krádeží je to především fura otavy, která se měla dovézt do č.p. 118 a která se ztratila. Dále je to fura slámy, která se ztratila v pravé poledne u kravínu. Taktéž řepa se ztrácí a to nejen na poli, ale již i u krechtu. Na staveništi u kravínu se ztratily téměř všechny tesárecké odpadky, které byly určeny pro vytápění kanceláře JZD a v poslední době se ztratil koš kvěťákem, který někdo ukradl z Kosinkovy stodoly.

Byl by již čas touto sprostou okrádání učinit konec a zjištěné vinníky náležitě potrestat, neboť jsme přesvědčeni, že to nejsou sociální důvody, nýbrž vědomé poškození družstevníků.

Josef Havel

ooo

#### KDO POŠKOZUJE SPOLEČNÝ MAJETEK

Prostřední čekárna je až na menší úklid dokončena. S. Mikeš, s. Nývlt a s. Krumpholz se zasloužili o její pěkný vzhled. Je nám jistě všem milé, když někdo ze sousední vesnice nám řekne, jakou máme pěknou čekárnu. Záleží nyní na nás všech, abychom si ji udrželi v takovém stavu, v jakém je dosud.

Jsou však už teď případy, a to hlavně u mládeže, že okopávají úmyslně zdi, odírají nátěr a dělají si z čekárny nevín co ještě. Stalo se také, že z místnosti čekárny si někdo dělá noclehovnu a z lovičky milepeckou postel. Budou-li se takové případy opakovat, budeme příště zveřejňovat plně jména. Nepoužije-li ani to, budou vinníci pokutováni.

ooo

- VÍTE, ŽE . . . . . naše obec splnila celoroční výkup vajec a nejméně o 13.000 Kč překročí plánovaný úkol?  
. . . . . někteří naši občané nemají odpracováno na brigádě ještě ani hodinu?  
. . . . . naše mládežnická skupina odpracovala ve žních 466 hod.?

ooo